

Kérdőjelek a színházi műsorban

Megjelent a Szegedi Nemzeti Színház januári műsornaptára. A plakát előtt néhány kérdés fogalmazódik meg az érdeklődőkben. E kérdésekre Kozaróczy József, a színházi igazgató vezetője válaszolt.

— Az előzetes elképzelésekhez képest jócskán megváltozott a januári műsorgetv. A prózákat bemutatót, G. B. Shaw Sosem lehet tudni című vígjátékát hirdeti ugyan a plakát, de az operapremier, Mozart Così fan tutte januári premierje februárra csúszik. Ebben az évadban ez nem az első eset, hiszen a tervezettnél később zajlott le a Borisz Godunov premierje, és A hajnalok itt csendesek — Kapaszkodj Malvin... bemutatója is. Mi a csúszások oka?

— A bemutatók késésének oka elsősorban a mostoha körülmények között dolgozó műszaki egységek, társak túlerhelyezése. Az egymást követő bemutatók szűkös határidejét egyszerűen képtelenek tartani. Ennek következménye, hogy a Mozart-opera premierjét február 3-ra kellett elhalasztani. A hiány pótlására előhozottuk Verdi Otellojának márciusra tervezett felújítását. Így az operabarátok nem maradnak előadás nélkül, az Otellot január 20-tól láthatják az érdeklődők.

— A plakátról kiderül, hogy a színház levette műsoráról A hajnalok itt csendesek című drámát, s csak a Kapaszkodj Malvin, jön a kanyar... című tragikomédiát játsszák. Az előadásokra — ezt közli a műsornaptár — az 50 százalékos ifjúsági és szociális brigádatulványok érvényesek. Miért vették le a műsorról a Vasziljev darabot, nem rövidülnek-e meg a bérletek?

— Sorozatos megbetegedések, elsősorban Fekete Gizsi színművész betegettsége miatt kellett levetnünk a műsorról A hajnalok itt csendesek című drámát. Egy ilyen komoly és fontos szerepnel egyszerűen lehetetlen a beugrás, nem beszélve arról, hogy különben is vendégművészekkel dolgozunk. A bérletek természetesen nem rövidülhetnek meg, a művésznő felgyógyulása után ismét műsorra tűzzük a szovjet drámát, valószínűleg bérletszünetes előadásokban, ahová bérlettel rendelkezők is jöhetnek. Az időpontról tájékoztatni fogjuk nézőinket.

— Régtől gond, hogy a premierekre nem készül el a műsorfüzet. Pedig sok nézőt érdekel, a szereposztás mellett, a mű története, kapcsolatszerzője, az előadással kapcsolatos információk.

— Ennek két oka van. A Szegedi Nyomda három hétre vállalja a műsorfüzetek elkészítését, a meglehetősen szoros nyomdai kapacitásokra hivatkozva. Mi viszont szeretnénk nem sablonos, hanem eredeti, újszerű, esztétikailag is szép műsorfüzeteket nézőink kezébe adni, ehhez viszont szükség van a próbajelenetek fotóira, s ez már nem fér bele abba a bizonyos három hétre. Most úgy látszik, utolérjük magunkat, a Così fan tutte műsorfüzete már a nyomdában van.

— A színiévad felénél tartunk. Úgy tudjuk, hogy a Szegedi Nemzeti Színház most is gondokkal küzd, április végére ki kell üríteni a nagyszínházat, hogy hozzá tudjanak kezdeni a felújítá-

si munkálatokhoz. Hogyan alakul a második „félidő” programja?

— Igyekszünk minden tőlünk telhetőt megtenni, hogy bérleteinkkel szemben vállalt kötelezettségeinket ki tudjuk elégíteni. Január 13-án mutatja be a színház prózai társulata G. B. Shaw Sosem lehet tudni című vígjátékát Félix László rendezésében. Február 3-án lesz Mozart Così fan tutte című operájának premierje, s még február első felében bemutatjuk az ideai gyermekdarabot, a Pinocchiót, melynek valószínűleg vidéken lesz a premierje. Április 10-ig játszunk a nagyszínházban, addig az operabérletek előadásait lebonyolítjuk. Valószínű, hogy a felújított Bohéméletet már Kecskeméten mutatjuk be, s azzal kezdjük a jövő évadot. Hogy a vegyes bérlet is teljes legyen, zenés bemutatót tervezünk a Késszínházban.

T. L.

Az idén

Százezer új autót értékesít a Merkur

A tervezettnél kilencezerrel több, összesen 94 ezer 222 új személygépkocsit értékesített a múlt évben a Merkur, s az idén is erőfejtéseket tesz a forgalom növelésére. Erre az évre az V. ötéves terv államközi szerződéseinek alapján eredetileg 88 700 személygépkocsi beszerzését irányozták elő. Az eddig megkötött magánjogi szerződésekkel ezt a mennyiséget már biztosították. A szocialista országok autógyáraival és külkereskedelmi vállalataival folytatott tárgyalások alapján sikerült ezen felül szállításokban is megállapodni, s így az idén 100 ezer személyautó kerülhet forgalomba. Ezt a darabszámot csak a tervidőszak utolsó évére, 1980-ra tervezték.

A legkeresettebb típusok közül Ladából a tavalyi 33 ezerrel szemben 40 ezer érkezik, Trabantból ugyancsak több, összesen 20 500, Wartburgból 14 ezer, kis Poljskiból 5700, Skodából 10 ezer,

s a tavalyinál csaknem kétszer több, összesen 2500 Dacia jön. Újdonság a Skoda gépkocsicalád 120 L típusa, amelyből négyezret kötöttek le, szállítása az első negyedévben kezdődik, ára 84 000 forint lesz, megrendelést a jövő héttől vesznek fel rá. Tárgyalnak még a Lada 1600-as importjáról is, azonban erre az évre még sem az ár, sem a mennyiségre és a szállítási határidőre nem született megállapodás.

A személyautó-kereslet 1975 végén, gyakorlatilag minden átmenet nélkül ugraszserűen megnövekedett, s a nagy igény azóta is tart. Az elmúlt egy hónap alatt például több mint 40 ezer új megrendelést vettek nyilvántartásba, velük együtt jelenleg 352 246 magánvásárló és több mint 6000 közületi megrendelő vár kocsira. Az átlagos várakozási idő négy év. Ez évi szállításra csak Zaporozsre, Poljski 1500-asra, Moszkvicsra, Volgára és Skoda mikrobuszra vesznek fel megrendelést. A Skoda S 105-ös típusra és a Daciára feladott megrendeléseket 1979-ben tudják teljesíteni. Lada 1200-as combit 1980-ban tud adni a vállalat. A Lada 1200-as, 1300-as és 1500-as típusra a Wartburg de luxe toltótetés változatára 1981 a szállítási határidő, míg a Trabantra, a Wartburg limousinera és a Poljski Fiat 126-osra már csak 1982-ben fogadnak el megrendeléseket. A Barcas mikrobuszok szállítási határideje 1983.

Nyereménybetétkönyv-sorsolás

Az Országos Takarékpénztár kedden Budapesten tartotta a nyereménybetétkönyvek 1977. IV. negyedévi sorsolását, és az 1977. évi fősorsolást.

A IV. NEGYEDÉVI SORSOLÁS

A húzások a december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek vettek részt. Mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye (számvegzódése) az alább felsorolt számokkal megegyezik, a IV. negyedévi átlagbetéjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

Számvegzódés	Nyeremény %	Számvegzódés	Nyeremény %
007	25	546	25
040	25	613	25
043	25	631	25
076	100	690	25
122	25	734	25
127	25	762	25
193	25	775	25
267	25	804	25
342	25	846	25
420	25	866	25
431	25	994	50
439	200	999	50
465	25		

AZ 1977. ÉVI FŐSORSOLÁS

Azok a december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó négy számjegye (számvegzódése) a húzáson ki-sorsolt négyjegyű számmal megegyezik, az 1977. évre számított éves átlagbetéjüknek ezer százalékát nyerték.

A fősorsoláson kihúzott számvegzódés: 9386

A nyereményből 20 százalék illetéket vonnak le. A nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító OTP-fiók, takarékszövetkezet vagy postahivatal január 18-tól fizeti ki. (MTI)

Vége a vakációnak

Az iskolákban kiosztották a félévi értesítőt

Véget ért a téli vakáció. Az általános és a középfokú iskolák mintegy egymillió 400 ezer diákjának kedden, tegnap ismét megkezdődött a tanítás. Ezen a napon kiosztották az iskolákban a félévi értesítőt. Az első félév eredményeit összegező érdemjegyeket — számjeggyel — az ellen-

őrző könyvbe írták be a pedagógusok. Nem kaptak félévi bizonyítványt idén sem az elsősök és az ötödikesek, s nem kapnak érdemjegyet az általános iskolások azokból a tantárgyakból, amelyekkel az idén először ismerkedtek meg. (MTI)

Az egyetemi-főiskolai felvételik idejei rendje

Megjelent a részletes tájékoztató

Új formátumban és a korábbinál olcsóbb áron megjelent az egyetemeket, főiskolákat, a tanulási lehetőségeket és a követelményeket ismertető „Magyar felsőoktatási intézmények 1978” című könyv. A továbbtanulni szándékozókat részletesen tájékoztatja egyebek között az intézmények szervezeti felépítéséről, a jelentkezés és a felvételi rendjéről, a tanulmányi versenyek helyezettjeinek felvételi kedvezményeiről, a tandíjról, az ösztöndíjról és az egyéb állami juttatásokról, valamint a felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamokról.

A felsőoktatási intézmények nappali tagozataira — a korábbi évekhez hasonlóan — felvételt kérhetik a középiskolák utolsóéves tanulói, illetve azok az érettségizett, képesítőzött dolgozók, akik még nem töltötték be 35. életévüket. A középiskolai végzettséggel rendelkező szakmunkástanulók bármelyik felsőoktatási intézménybe jelentkezhetnek abban az évben, amelyben a szakmunkás-képesítést legkés-

sőbb augusztus 31-ig megszerzik.

A felvételhez rendszeresített nyomatványt a középiskolák tanulói az iskolájuk bocsátja rendelkezésre, más jelentkezők a megyei nyomatványboltban szerezhetik be.

Az idén érettségizők, illetve a tavaly érettségizettek a középiskolán kerestül jelentkezhetnek továbbtanulásra, a korábban, illetve az esti vagy levelező tagozaton végzetten közvetlenül a felsőoktatási intézménybe küldhetik kérelmüket.

A továbbtanulni szándékozó csak egy felsőoktatási intézménybe jelentkezhetnek, egyidejűleg azonban pályázhatnak művészeti főiskolára, a néphadsereg katonai főiskoláira, és külföldi egyetemre is.

A műszaki felsőoktatásban az idén is tartanak szakmacsoportos felvételi vizsgákat, amelyek keretében a műszaki egyetemek és főiskolák az azonos vagy rokon szakmai területeken együttműködnek a pályázók szóbeli felvételi vizsgáinak lebonyolításában és a felvételi döntések előkészítésében.

Az idén a felsőoktatási intézmények minden tagozaton március 30-ig fogadják el a felvételi kérelmeket, a középiskolához az egyetemi-főiskolai jelentkezési lapot február 10—25. között kell benyújtani.

A felvételi vizsgákat június 24. és július 15. között tartják, kivéve a matematikát, a fizikát és a biológia írásbeli vizsgákat. Ezekből a tárgyakból az írásbeli érettségivel egyenértékű írásbeli felvételi is. A közös írásbeli időpontja május 22—23.

A jelentkezők a korábbiakhoz hasonlóan középiskolai eredményeik alapján legalább 10 pontot vihetnek magukkal és a felvételi vizsgán újabb 10 pontot szerezhettek.

Először jelentkezhetnek az idén hallgatók az államigazgatási főiskolára, ahol a tanulmányi idő három év. Ugyancsak először hirdették meg a Szegedi József Attila Tudományegyetemen a főiskolai szintű fordító, illetve fordító-tolmács szakot orosz és angol nyelvből.

Tévéajánlat az első negyedévre

Az első villamos című dokumentum-riportfilm a fel-szabadulás előtti hónapok apró epizódját eleveníti föl: 1945. február 7-én reggel 6 órakor robbogott végig a Váci úton, hosszú idő után először, a régi 55-ös. Az egyetlen kocsi, ahol nem volt viteldíj aznap, Balázs János vezette, s a film az ő élményeiről szól. Hétrezres sorozat lesz a **Lakáskultúra**, mely a mindennapi élet gondjaiban ad tanácsokat, olyan kérdésekre válaszol, hogy milyenek az otthonok típusai, a konyha tárgyai, eszközök, a pihenés bútorai stb. Az Egyesült Államokban forgatta Robert László **Tisztelendő** című dokumentumfilm-sorozatának újabb fejezeit, mely szintén az első negyedévben kerül képernyőre. A magyar tudósok sorozatban **Soó** Rezső Európa-hírű rendszere-

ző botanikus és Tókei Ferenc, a neves Kína-irodalomtörténész és filozófus munkásságával ismerkedhet meg a néző. A gyógynövények jelentőségéről, tudományos hiteléről lesz szó a **Fűben, fában orvosság van?** című adásban.

Az irodalmi és drámai műsorok közül új sorozatot ígér a **Nézőpont**, mely művelődéspolitikai kérdéseket vitat meg. Megjelennek a képernyőn Ady legjellemzőbbnek ítélt novellái, melyeket a költő egyetlen befejezett színpadi műve, a **Műhelyben**, foglal keretbe. **Szárnyak és bilincsek** címmel összeállítás nyújt bepillantást Latin-Amerika életébe, múltjába, forrongó jelenébe. **A gondolat él** Korvin Ottó irodalmi jellegű írásai, visszaemlékezései, börtönaplóját idézi föl. Három részben adnak átfogó, érdekes összeállítást a klasszikus orosz költészetből. Döme Piroskának bányászkornyezetben játszódó tévéfilmje, a **Nyúlkenyér**, annak a kommunista pártinak állít emléket, mely 1944-ben mindent megtett, hogy ne mi legyünk a náciizmus utolsó csatlósa. Egy vidéki városba érkező fiatal házaspár problémáit elemzi Juhász F. István kamaradramája, az **Epizód**. Karinth Ferenc **Magnóliakertje** az öregség és az amigráció kettős szorításában élő, aggyastán magyar íróról szól. Gyárfás Miklós egy hadifogolytábor színházának keletkezését énekelte meg a **Volt egy-szer egy színház**-ban. Illyés Gyula: „Az ünnepeit” című tévéjátékának címszerepe

Petőfi Sándor. A Nyitott könyv Mesterházi Lajos válogatott novelláinak kötetét (*A kardnyelű címmel*) és Sötér István új regényét, a **Budai oroszlan-t** mutatja be. Ugyanabban a sorozatban elevenedik meg a kiváló színművész, Horváth Teri önéletrajzi írása, a **Sárgyöpö**.

A szórakoztató és zenei műsorok közül érdeklődésre tarthat számot az első negyedévben Hidas Frigyes operája, a **Bösendorfer**, amely Karinth Ferenc ismert kétszemélyes prózai játékból készült. Az ifjúsági és gyermekműsorok közül hat alkalommal jelentkezik a **Telefénkép**, vasárnap délutántólként az **Argo X-001** című hétrezres francia rajzfilmsorozat. Kétszemes szovjet ifjúsági film, a **Kinevezlek unokámnak**, mely Muhina Nyolc centiméter című elbeszélése alapján készült. Zenei játéksorozat indul gyermekeknek, a **Hangos-kódó**, amit a népszerű kóruskomponista, Balázs Árpád vezet.

Tizenegyi filmsorozat indul az első negyedévben, melyek közül **Szomszédom a feleségem** nyolcrezses angol, a **Stirlitz-sorozat** hatagónlító **Egy, hogy világs!** hétrezses bolgár, a **Turgenyev** regényét feldolgozó **Apák és fiúk** négyrezses angol. Gazdag filmválasztékot is ígér a képernyő, melyek közül megemlítjük az olasz **Ének Michelangeloért**, az NSZK-beli **Egy közönséges gyilkosság**, a kubai **A múlt démonai**, a szovjet **Régi falak**, a francia **Az éjszaka kapui**, az angol **Murphy háborúja** és az amerikai **Madame Curie** című filmeket.

Javítják a főváros te'efonhelyzetét

A távbeszélő-szolgáltatás üzembiztonságának növelése, a telefonbeszélgetések minőségének javítása érdekében az idén nagyobb ütemben folytatják a budapesti kábelhálózat karbantartását, bezás elleni védelmét. A budapesti távbeszélő igazgatóság a kábelhálózat rekonstrukciójára ebben az évben 23,5 millió forintot fordít.

A tervezett rekonstrukcióhoz az anyagi alap rendelkezésre áll, gondot okoz azonban a munkaerőhiány. Ezért írta elő a posta idejei terve, hogy a budapesti hibaelhárítás és karbantartás fejlesztésére országos munkaerő-toborzás révén mintegy 120-szal kell növelni a létszámot. Addig is a vidéki postaiszolgálatok adnak gyors segítséget. A postavezérgazgatóság felhívására kedden önként 60 kábelszerelő érkezett hosszabb idejű munkára a fővárosba.